Cours de calcul Shadok : Séance 1.
1. Complète le tableau :
	
	A la manière Shadok
	A notre manière

	
	GA
	0
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	BU
	1
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	ZO
	2
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	MEU
	3
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	BU GA
	4
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	BU BU
	5

	[image: image10.png]


[image: image11.png]


  [image: image12.png]


  [image: image13.png]



	BU MEU
	7
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	ZO GA
	8
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	ZO ZO
	10
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	MEU MEU
	15
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	BU GA GA
	16
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	BU BU GA
	20


2. Traduis les nombres en Shadok :
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	26
	35
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	46
	51
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	64
	100


[image: image35.png]



Cours de calcul Shadok : Séance 2.
1. Traduis les nombres en Shadok :
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	33
	76
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	98
	99
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	104
	222


2. Complète le tableau
	A la manière Shadok
	A notre manière

	ZO ZO
	10

	ZO BU MEU
	39

	ZO MEU ZO
	46

	MEU GA BU
	49

	MEU MEU ZO
	62

	BU BU ZO
	22

	MEU BU GA
	52

	BU BU ZO ZO
	90

	BU MEU MEU MEU
	127

	MEU ZO BU ZO
	230

	ZO MEU GA GA
	176

	MEU GA GA GA
	192

	BU BU BU BU
	85

	MEU GA MEU ZO
	206
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Cours de calcul Shadok : Séance 3.
1. Complète le tableau suivant :

	+
	GA
	BU
	ZO
	MEU

	GA
	GA
	BU
	ZO
	MEU

	BU
	BU
	ZO
	MEU
	BU GA

	ZO
	ZO
	MEU
	BU GA
	BU BU

	MEU
	MEU
	BU GA
	BU BU
	BU ZO


2. Calcule à la manière Shadok :

	        MEU GA
	
	         ZO ZO
	
	     MEU GA

	+       ZO   BU  
	
	+    MEU BU
	
	+   ZO  MEU

	      BU BU BU
	
	BU BU MEU 
	
	BU BU MEU 

	
	
	
	
	

	       ZO MEU GA
	
	   MEU ZO  GA
	
	   MEU  BU  BU

	+     ZO   GA  GA
	
	+  BU   GA  ZO
	
	+ MEU  GA  BU

	BU GA MEU GA
	
	BU GA ZO  ZO
	
	BU ZO  BU  ZO

	
	
	
	
	

	       BU   MEU GA
	
	     MEU MEU BU
	
	       BU   ZO  BU

	+     MEU  GA  GA
	
	+   MEU   GA  BU
	
	+     ZO   BU  ZO

	   BU GA MEU GA
	
	  BU ZO MEU ZO
	
	   MEU MEU  MEU


3. Calcule :

a) MEU GA GA + ZO ZO + BU GA = MEU MEU ZO
b) ZO GA BU ZO + BU GA BU + MEU BU ZO GA = BU BU ZO MEU MEU
c) ZO BU + MEU GA BU + MEU BU GA = BU ZO MEU ZO
d) BU ZO + BU GA BU + ZO GA GA = MEU BU MEU
Cours de calcul Shadok : Séance 4.

1. Calcule (aide-toi du tableau si besoin).
· ZO MEU + BU BU

· ZO MEU + MEU ZO

· ZO GA ZO + BU ZO

· ZO BU GA + ZO MEU GA

· MEU ZO BU + BU GA + BU ZO

· MEU MEU + ZO ZO + BU BU

· BU GA ZO + MEU ZO GA + MEU BU

· BU GA ZO ZO + ZO BU

· MEU GA ZO + ZO BU GA MEU 

· ZO BU BU MEU + MEU ZO GA + BU BU

Vérifie tes calculs en traduisant les nombres.

2. Problème.
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Les Shadoks en eurent assez au bout d'un certain temps de vivre sur une planète qui ne marchait pas très bien. Alors ils décidèrent d'aller sur la terre qui avait l'air de mieux marcher. Le professeur Shadoko construisa une fusée interplanétaire (version cassante, bien évidemment). Malheureusement il n'avait pas prévu de carburant assez puissant pour alimenter l'appareil, et la fusée se trouva dans l'impossibilité de décoller. Qu'à cela ne tienne, notre bon scientifique avait la solution : Construire une cosmopompe, et ainsi subtiliser le carburant Gibi, le cosmogol, à travers le cosmos…
a) Sachant qu’il faut ZO Shadoks par pompe, combien faut-il de Shadoks pour MEU ZO GA MEU pompes ? BU ZO MEU BU ZO.
b) La fusée peut contenir ZO MEU Shadoks pour pomper, ZO BU Shadoks pour piloter et le professeur Shadoko. Combien y a-t-il de Shadoks dans la fusée ? BU BU BU.

c) Les Shadoks pompent BU BU GA litres de cosmogol par heure. La fusée a besoin de BU MEU ZO GA litres pour décoller avant d’exploser : Combien d’heure les Shadoks doivent pompent pour faire décoller la fusée ? BU BU heures.
Cours de calcul Shadok : Séance 5
1. Complète le tableau suivant :

	x
	GA
	BU
	ZO
	MEU

	GA
	GA
	GA
	GA
	GA

	BU
	GA
	BU
	ZO
	MEU

	ZO
	GA
	ZO
	BU GA
	BU ZO

	MEU
	GA
	MEU
	BU ZO
	ZO BU


2. Calcule (aide-toi du tableau si besoin).
· ZO MEU X MEU = ZO GA BU
· MEU MEU X ZO = BU MEU ZO
· ZO GA ZO X MEU = ZO GA ZO
· ZO BU GA X BU GA

· MEU ZO BU X ZO GA
· MEU MEU X ZO ZO

· ZO GA ZO X ZO BU X ZO
· BU ZO ZO ZO X ZO BU

· MEU BU ZO X ZO BU GA MEU 

· ZO GA BU MEU X BU ZO ZO X MEU ZO
Vérifie tes calculs en traduisant les nombres.

BU ZO ZO GA





BU GA MEU GA





ZO GA BU





BU ZO GA ZO





BU ZO GA MEU





MEU BU MEU ZO





����





BU ZO BU GA





�





BU GA GA GA





������





MEU GA MEU





�������





ZO MEU ZO





�����





ZO GA MEU





�����





BU ZO ZO
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